
НАЙВИЩИЙ СУД 
ПОЧИНАЄ РОЗГЛЯДАТИ 

ПОДІЛ НА ВИБОРЧІ 
ОКРУГИ 

Вашингтон. — Найвищий 
Суд 2-го жовтня почав яову 
сесію ПІСЛЯ літніх вакацій. 
Реєстр нрвкх внесених справ 
виносить понад тисячу. 2-го 
жовтня мала відбутися тіль-
ки формальна сесія Найвищо-
го Суду, під час якої 9-голов-
них суддів ирнннмали нових 
адвокатів, допущених до гтра-
ктикН в Найвищому Суді. 
Найважливішою справою, я-
кою в першу чергу займеться 
Найвищий Суд, — це справа 
нового поділу на виборчі сте-
йтові округи і стейті Теннес-
сі та в інших стейтах. Міські 
райони цього стейту внесли 
просьбу до Найвищого Суду, 
щоб-вія зарядив новий поділ 
на виборчі округи до стейто-
вої легіслятури, бо дотелеріт-
ній поділ несправедливий, 
зроблений дуже давно, коли 
міста не мали ще такого велн-
хого числа населення, як те-
пер. В деяких стейтах міське 
населення мав більшість в по-
рівнянні з сільським, але в 
стейтовнх леііслятурах пере-
вагу мають представники сі-
льських районів. На приклад 
місто Ню Норк само мас по-
ловнну всього населення сте-
йту, але воно ларгкас на те, 
Що стейтова легіслятура нес-
праведливб відяоснться до мі-
ста Ню Иорку прн розподілі 
різних фондів. Досі Найви-
щнй Суд ЗДА не хотів вмішу-
аатнся До поділу на виборчі о-
круги в .стейтах, бо вважав, 
що це є надто полѓѓична спра-

ва. Але тепер стейт Теннессі 
вніс скаргу на те, що стейто-
ва конституція домагастьсл 
щоб іцодесять років відбував-
ся повий поділ на виборчі ра 
нони, який узгляднив би нов` 
зміни в числі населення, щоб 
виборчі округи мали такі са-
мі числа населення. Але г 
стейті Теннессі не було ново-
го поділу на виборчі округи 
до легіслятури від 1901-го ро-
ку. Подібний ста'н був і в де-
яких інших стейтах. В півдсн-
них стейтах брак нового поді 
лу на виборчі округи дозво 
ляс на здійснювання расової 
дискримінації у відношенні 
до кольорового населення` 
Найвищий Суд ЗДА с свідо-
мий того, що його рішення Р 
цій справі матиме великіїн 
вплів на політику в цій кра-
іні. На попередній сесії спра-
ви поділу на нові райони не 
вирішено, хоч там виступав і 
генеральний соліцитатор Ар-
чібалд Сокс. Комісія грома-
дяиськнх справ також звер-
нулася була до Найвищого 
Суду, щоб вирішив справу 
несправедливого поділу на 
виборчі стенѓові легіслятури 
Ця Комісія написала в своїй 
заяві, що рішення Найвшцо-
го Суду ЗДА, — це плиннії 
засіб до того, щоб кольорове 
населення не було позбаялс-
не своїх виборчих прав. Прн 
вирішуванні цісї справи вири-
нають ще деякД труднощі, бо 
конституція деколи невираз-
но з'ясовув справу дискримі-
нації. 

Йрезидвй^підписав закони іф$-яиювдонцу 
допомогу, Корпус Миру та інші 

Нюпорт, Ровд Айленд. —30-
го вересня Президент підпн-
сав закон про федеральні вн-
даткн на суму 9-ох більйонів 
долярів. Між цими законами 
були і закони про закордониў 
допомогу і Корпус Миру. Пре-
зядент має підписати 'коло 100 
різних законів, але більшість 
їх підпише аж у Вашингтоні, 
куди вертається в понеділок 
2-го жовтая. Закон про вндат-
кн на закордонну допомогу 
виносить $3,912,000.000. Всі 

видатки иа закордонну допо-
могу в дійсності винесуть 
$4,123,345,000, бо $ЗО мільйо-
нів призначені на Корпус Ми-
ру, а крім того призначені ще 
деякі суми на Експортово-ім-
портовий банк і на Міжамери-
канський Розвитково-позичко-
вий фонд. Президент підписав 
закон і про публічні роботи, 
на які призначено видати 
$3,877.915.980. Закон про до-
даткові видатки на різні цілі 
дозволяє видати з державної 
скарбниці $1.133.453,164. 

Ніксон запевняє каліфорнійців, що не буде 
кандидувати в 1964 році 

Сан Веллі, Каліфорнія. — 
Колишній віце-президент ЗДА 
Рнчард М НІксон заявив на 
пресовій конференції, що він 
напевно не буде кандидувати 
иа президента ЗДА в 1964-му 
році, навіть коли б його хоті-
ли найменувати на номінацій-
нін республіканській конвен-
ції. Ніксон повторив свою за-
яву з попереднього тижня то-
му, що нюйоркськнй губерна-
тор Нелсои А. Рокефеллер 
сказав, що Ніксон може не 
кандидувати, але його можуть 
найменувати' на конвенції і 
ВІЯ може бути кандидатом на 
Президента, Ніксон сказав, 
що він тішиться тим, що рес-
публіканці мають таких кан-
дидатів на президента, як Ро-
кефеллер і сенатор Беррі 

Ґолдвотер, які обидва „зблн-
жаються до центру з того 
шляху, на якому зиаходять-
ся". Ніксон шовторив, що він 
в 1962-му році хоче канднду-
вати на губернатора Каліфор-
нії, і, якщо здобуде цей пост, 
то на ньому працюватиме пов-
ну 4-річну каденцію від 1962-
1966 року. Теперішній губер-
натор Каліфорнії, казав Нік-
сон, залишить такі непорядки 
в стейтовій адміністрації, що 
треба повних чотирьох років, 
щоб завести лад в стейті. Нік-
сон заявив, що поведе в 1962-
му році таку завзяту виборчу 
кампанію, якої ще не було. 
Він вже уневажнив всі замов-
лення на промови поза Калі-
форнісю від тепер до січня 
1963-го року. 

В А М Е Р И Ц І 

У ФИЛАДЕЛФІЇ ВІДБУЛОСЯ ВЕЛИЧАВЕ 
ПОСВЯЧЕННЯ БУДИНКУ НОВОГО КОЛЕ-

ДЖУ СЕСТЕР ВАСИЛІЯНОК 

НА БАНЯХ ЦЕРНВИ-ПАМ'ЯТНИКА 
В БАВНД БРУКУ ВЖЕ СТОЯТЬ ХРЕСТИ 

Филаделфія, Па — Неділя 
дня 1 жовтня у Фнладслфії 
проходила під знаком велича-
вих урочистостей посвячення 
новозбудованого Менор Джу-
ньйор Коледжу в Дженкін-
товні, зв'язаних також з 50-
річчям виховної і місійиої ді-
яльности українського като-
лицьќого Чину Сестер Василі-
яиок. Урочистості були зало-
чатковані архисрсйською Слу-
жбою Божою, що її відправив 
Преосв. Кир Йосиф Шмондюк 
в сослуженні численн'ого ду-
ховенства. Після Служби Бо-
жої відбувся чин благословен-
ня і посвячення будинку нової 
школи, що його довершив 
Преосв. Кнр Поснф Шмондюк 
разом з епнскопом-номінатом 
Кнр Ярославом Габром прн а-
снсті Впр. о. монс. Стефана 
Тиханського і Впр. о. Сетера 
Голнќа та численного духо-
венства. В урочистостях узяло 
участь яких 1,500 осіб — вір-
них з Филаделфії та католн-
цьких парафін з Пенсялвенії 
й інших стейтів ЗДА. По по-
лудні о год. 4-ій в Авдиторії 
Менор Джуньйор Коледжу 
відбувся урочистий бенкет, 
що в ньому взяло участь по-
над 400 осіб. Почався бенкет, 
що ним проводив як церсио-
німайстер Впр. о. Мирослав 

Харина, промовою Впреосв. 
Кир Ярослава Габра, спископа 
номіната Шнкаґівської дісцс-
зії. Під час бенкету, що Його 
програма була переплітана 
виступами дівочого хору Ака-
демії св. Василія Великого, 
промовляли представники ка-
толицького шкільного управ-
ління Филаделфії, Впр. о. Co-
тер Голнк, протоігумея Чина 
Св. Василія Великого у ЗДА, 
д-р Бміль Гарасим, лікар св-
ротинця СС. Василіянок, Дж. 
Далтон, представник посаднн-
ка Филаделфії і вітання від 
Міської Ради прочитав Віль-
ям Дваср. Від Українського 
Народного Союзу вітав Сестер 
Василіянок з їх великим под-
вигом і досягненням Роман 
Слободян, головний касир 
УНС і сам довголітній грома-
дяннн Филаделфії. ВІД „Про-
вндіння" промовляла ц-ні Оте-
фанія Вовчак. Буля теж прн-
вітн від багатьох інших уста-
нов і товариств. 

На закінчення бенкету про-
мовив теперішній адміністра-
тор фнладелфійської Метро-
полії, найменований востаннс 
на спископа Стемфорду Пре-
осв. Кир Посиф Шмондюк. 
Збудування Джуньйор Менор 
Коледжу і його устаткування 
коштувало один мільйон дол. 

Українці Венесуелі жертвують на 
пам'ятник Шевченкові у Вашингтоні 

Ню Порк. Минулої п'ятий-1 Рівночасно касир Комітету о. 
ці, 29-го вересня пополудні, Платон Стасюк поінформу-
тут відбулися чергові наради вав, що готівкові вплива до 
„Малої Екзекутнви" крайово- Комітету з днем 28-го верес-
го Комітету Пам'ятника Шев-' ня переступили вже $130.000 
непќові, иа яких поінформо-'і виносили точно $131,615.60. 
ваяо, що українці Венесуелі Впливи з а вересень виносили 
зібрали і переслали на Ціль, $13,793.91. Оцінюється, що за-
будови пам'ятника Кобзареві!гальна сума Дотеперішніх збі-
в Вашингтоні суму 165 доля- рок на. пам'яѓннк Шевченко-
рів, що її зібрано під часхра-,ві у Вашингтоні переЉиглк 
мового -свята парафії св. Во- вже суму 150,000 долярів, бо 
лоднмира в Каракас 30-го 
липня. Всч. о. иітрат Олексан-

ціляй ряд громад, продовжу-
ючн збірку, ще не переслали 

дер Довгаль, адміністратор зібраних грошей до каси Ко-
Української А в т о кефальної мѓѓету. Збірка продовжується 
Православної Церкви в Всне-'по всіх громадах. Головним 
сўелі, пересилаючи ці гроші, предметом нарад, що ними 
написав: „Просимо прийняти проводив екзекутивний ди-
нашу скромну лепту на цей ректор Комітету п. Йосип Ля-
величний пам'ятник, щоб кра- согір та в яких, крім нього, 
сувався в місті Вашингтоні взяли участь секретар Коміте-
на славу нашому народові", ту д-р Ярослав Падох, касир 
Комітет прийняв пожертву з .п . Платон Стасюк, директор 
вдячністю, як вияв солідар- канцелярії п. Юліян Ревай. 
пости вьсго українства в на- ред. Василь Мудрий і ред. А. 
маганні вшанувати пам'ять Драґан, була справа проекту' 
сво'го національного Пророка.' статуту Комітету. 

Церква - Пам'ятник у Бавнд Ьруі.у, врочпсіе посвячення якої 
пол)-чене з муроваиням цеглин з київськпх цгрков вІдбулосг 
в черввні ц. p., а посвячення та піднесення трьох хрсст}в Нї 

банях відбулося в неділю, І і̀ о жовтня. 

ПОЧИНАЄТЬСЯ КАМПАНІЯ ЗБІРКИ 
ФОНДІВ НА „ВЕСЕЛКУ" 

Джерзі Ситі: 5й Згідно з рі-)дещо більше, як два центи за 
менням двох останніх конвен-
цій Українського Народного 
Союзу, ^.Свобода" починає з 
днем 1-го жовтня нову кампа-
нію в справі добровільної до-
плати до передплати та по-
жертв на пресовий фонд. Кам-
панія триватиме один місяць і 
її метою б зібрати бодай тих 
10,000 долярів, що їх потріб-
ю на покриття дефіциту, зв'я 
заяого з публікацією днтячо-
г̀о журналу „Веселка". Кош-
ти видання „Веселки" в 1960-
му році виносили 15' з поло-
виною тисяч долярів, а з пе-
редплат впливўло заледви 
$5,800, отже річний дефіцит 
виносив майже 10,000 долярів, 
що їх треба було покрити із 
далеко невистачальних фон-
дів „Свободи". Другою публі-
кацісю, що поважно підтинає 
фонди „Свободи", с англомов-
ний „Український тижневик", 
за який не береться окремої 
передплати. Також і сама 
..Свобода", щоб могти розви-
ватнсь. потребўа додаткових 
фондів, бо більшість її псред-
платників, що а членами УН 
Союзу, платять за неї по 65 
центів місячно. Отже` тільки сах. 

число, що вистачає заледви 
на покриття коштів паперу і 
пересилки. Частину недобору 
покривається з оголошень, 
друкарських робіт і т. п., але 
все це не покриває всіх по-
треб, не кажучи про необхід-
ність фондів на дальший роз-
виток видань. Основні причи-
нн, цілі і потреби цісї жовт-
невої кампанії иа пресовий 
фонд ‚‚Свободи" з'ясовані в 
редакційному к о м е н т а р і : 
„Наш плебісцит" на другій 
сторінці в цьому числі. В рям-
ках цісї кампанії усі читачі і 
передплатники ‚‚Свободи" о-
держать у найближчих днях 
заклик, із д о л у ч е н и м 
формулярем та заадресова-
ною і оплаченою на пошті 
зворотною ковертою, очікую-
чи, що більшість передплат-
ннків „Свободи" та громадян 
скористають з цього, подібно 
як у минулих роках, та негай 
но перешлють свою пожертву 
на ту важливу ціль, вможлив 
люючн „Свободі" і її публіка 
ціям продовжувати та ще 
більше розгортати їхню пра 
цю і місію в цих грізних ча 

Микола Баб'як, предсідник 28-го Відділу 
VHC, з родиною мав нещасливий випадок 

Перт Аибой, Н. Дж. — У 
місцевому шпиталі перебуває 
іід тижня відомий союзовий 
;іяч з МагаНой, Пенсилвснія, 
голова місцевого 28-го Відді-
лу УНСоюзу п. Микола Ба-
б'як, що ще у вівторок 19-го 
вересня мав важкий автомо-
більний нещасливий випадок 
на шляху ч. 1 біля Меточнна. 
Випадок трапився, як велн-

кий, 30-тонновий вантажний 
автомобіль, після того, як йо-
му нагло трісло переднє коле 
со, в'їхав у лівію, що по ній 
їхав своїм автомобілем п. Ба-
б'як. В результаті зудару п 
Баб'як зазнав покалічень на 
голові і лиці і покалічені бў-
ли також члени його рокини. 
що їхали разом з ним: дру-
жина Френсіс, дочка Евелік 
та сил Емаль. 

Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 
в Ню Йорќу відбув наради, плянує акцію 

Ню Иорк. — Окружний Ко- та 
мітет Відділів Українського 
Народного Союзу нюі'юрксь-
коі метрополії, що репрезен-
туе об'єднаних в цих Відді-
лах 7.225 членів цісї організа-
ції. відбув минулої п'ятниці. 
29-го вересня, свої чергові 
наради, розглядаючи тепері-
шнѓй стан і можливості даль-
шого розвитку УНСоюзу в 
цій окрузі. Наради, що відбу-
лися з приміщеннях Україн-
ського Народного Дому, від-
крив і ними проводив гол. 
предсідник Посип Лисогір, 
що є рівночасно головою Ок-
ружного Комѓгстл'. На цей 
пост він був обраний ще пе-
ред^своїм вибором па г`олов-
ного предсідника в травні ц. 
р. після трагічної смерти сл. 
і . Дмитра Галичина. Секрс-
тарював на зборах секретар 
Комітету п. В. Нпкнфорук. 
який також відчитав прото-
чол з попередніх зборів. Го-
човною справою на нарадах 
теперішня передконвенційна 
кампанія за новими члепами 

УСК Ню Йорќ переміг „Тризуб" 
у Филаделфії 

Филаделфія, 1. жовтня. — 
Футбольна дружина Україн-
:ького Спорѓового Ќлюбу з 
Чю Йорќу перемогла 3;0 фн-
чаделфійський „Т р и з у б" в 
чистецьких змаганнях Інтер 
ПіЃн, що відбулися у Фнла-
Івлфії на грищі Гюстон. Це 
'їўла периіа перемога в цьому 
:езоні УСК-у. який заграв у. 
іоном у скріпленому складі, та 
іерша програна „Тризуба", 
іемпіона ЗДА 1960 і 1961 ро-
сів, після його безпереривно-
`о ряду 47 перемог в грах 
Лїґи та за Чашу ЗДА. Воро-
та здобули: В. Чижовнч, А. 
Маршал і Мек Лсод. 

Цій першій зустрічі в сері 
гор за першість американсь-
кої Інтер Ліги приглядалося 
понад 3,000 глядачів. 

„Чорноморська Січ" Нюарк. 
український репрезентант у 
Футб. Лізі Стейту Ню Джср-
зІ, здобув цісї ж неділі у ліґо-
вій грі в Петерсоні нерішену з 

ІІШЯ мін; округами за 
найкращі успіхи. Організацій 
ЙНИІІ стан та організаційні 
Можливості і потреби В HIO-
Йорк( ькій окрузі з'ясував ос-
новно прпявнііи на зборах 
головинн секреѓтар д-р Ярос-
лач Падох, як і головний пре-
дсіднніі. після чого розгорну-
лася оживлена дискусія, в я-
кіи іабиралп голос майже всі 
Припвні, між ними багато ві-І 
домих союзових і громадсь-
ких ііячів. В резу'льтаті "на-
рад і дебат винесень відповід-
ні рішення щодо дальшої ор-
гані вцІййоІ акції, ‚яка запез-
нил і б цій велиќ н окрузі пе-
pev ту '; топе}ііпінГх^імаган-
чях з ' пориіеііство МІЖ окру-
гами. Па попядку напад була 
ще справа Стнпспдінного Фо-
нду УНСоюзу. яку реферував 
г'.(.і ' і цього фоіщу її. ІС(іва-
льчуі;. справа тепсрішньрї 
ЖОВТИІТЮЇ кампанії збірки фо-
нч;і; чі дитячий журнал ..Ве-
сель"і" ѓа in. У нарадах узяв 
участь також гол. контролер 
п п. ч`" Кучма. 

Чу Ен-лай запевняє про „миролюбність" 
Пейпінґу та лається на ЗДА 

Пенпінг. На пройнчтті з 
нагоди 12 річчя киўвання ко-
муністпчнито режнмм в Китаї 
прем'єр Чу Ен-лай виголосив 
велику промову, в якій за-
иевнив, що комуністичний 
Кипи! „завсідп вів мцролюб-
ну політньуії та водночас тав 
рўвав З'сдиіюпі Державп за їх 
ворожість ѓўпроти ЛСомуніс-
гичного Китаю і за ‚окупуваи" 
іп" острова Тайпану (Формо" 
-и). осідку уряду національ-
ііого І Сит.11" Чу Ен-лай зая-
шв. що комуиістпчипіі Китай 
'.очи наглі в згоді ` усімп кра-
нами СВІТ'. „ВКЛЮЧІІО З З'СДИ-
існнмн Держарами". а.че що. 
юпляв. ці` вина -VIA. що та-
;ого співаліт.і її'̀ '̀ і В`и пов-
ориЬ дачііі- к о м у п і с т ичне 
`верджекия. що справа спору 

між китайськими комуністами 
і націоналістами — це „внут-
рішньо - китайська справа", 
до якої Америці нема ніякого 
діда та що Тайвань це „інте-
граліьна частина" Китаю, ле-
іальннм урядом якого є кому-
иістячна влада. На тому приЙ-
нптті. як і в минулому році, 
не було ніякого видатного 
предстаппнка СССР. а Чу Ен-
іай. витаючи закордонних 

представників, на першому 
місці назвав Альбанію. потім 
Польщу, Мадярщину. ..СовсТ-
ськиЙ Союз і інші соціяпістич-
ні країни". Правда, „прези-
дент" СССР Леонід Брежнєв і 
Нікіта Хбущов прислали ко-
муністичним китайцям бажан-
ня з нагоди роковин загар-
бання влади вЌ; 

У СВІТІ 

НАССЕР ЗРИВАЄ 
ЗВ'ЯЗКИ З ЙОРДАНІЄЮ 

І ТУРЕЧЧИНОЮ 
ЗА СИРІЮ 

НОВИН РЕЖИМ ВЖЕ КІЛЬКО-
МА ДЕРЖАВАМИ. — ОБ'ЄДНАНА АРАБСЬКА РЕС-

НУБЛІКА ПОЧАЛА ІІРОПАГНДИВНУ ВІЙНУ 
ПРОТИ СИРІЇ 

Баанд Брук. Н. Дж. — Від 
неділі, 1-го жовтня ц.р. на будівлі Церкви в цьому осередку Укра-
ІНСЬКОІ Православної Церкви 
в ЗДА стоять уже на двох біч-
них і одній головній банях 
три хрести, врочисте поовя-1 

чення і піднесення яких від-' 
булося тієї неділі прп поваж-
ному здвнзі народу. Головна 
баня позолочена, а хрести з 
ажуру, через який видно сн-
йяву неба. Врочистість посвя-` 
чення і поставлення хрестів 
попередила архиєренська Свя-
та Літургія о год. 10-ій рано. 
П 

Митрополит Української 
Православної Церкви в ЗДА 

духівництва Діяко-
нував воч. о. Микола Ребачук. 
колишній папковийќ Армії 
VHP та довголітній секретар 
101-го Відділу УНСоюзу в Ню 
Порќу. УНСоюз на цих вро-
чистостях репрезентував його 

д-р Ярослав Па-
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Наш плебісцит 
Цікава, прецікава ця паша Америка! 

Майже половина книжки відомого автора 
„найліпше продованих книжок", Джана 
Гунтера. „У Зсдннених Державах" скла-
дасться із зіставлення безлічі всіляких кон-
трастів. Візьмімо, для прикладу, тільки 
один: безприкладне в історії і незрівнянне 
багатство ѓі заможність населення ЗДА, з 
одного боку, і справді нічні кампанії за по-
жертвами і на найрізноманітніші цілі — з 
другого. Державна скарбниця Америки ии-
плачус величезні мільйони доларів, налрик-
лад, на закордонну допомогу, а рівночасно 
Американський Червоний Хрест, Об'сдна-
ний Фонд та снла-силенна інших постійних 
і провізорнчі{их харитатнвних організацій 
кожного року ‚.простягають руку" за по-
жертвою на допомогу потребуючим. Харн-
тативність і жертвенність стали одною з най-
кращнх і найшляхетніших прикмет Амерн-
ки, можна сказати, другою її природою. У 
відомому анекдоті про американського мо-
ряка, що помер на кораблі, на якому не бу-
ло священика, друг покійника, як єдиний 
похоронний обряд, перевів збірку пожертв 
на добру ціль. 

Згадусмо" про це тому, що й ми о чаети-
ною Америки, і ми маємо такі свої ‚‚обря-
ди". До такого нашого обряду-траднції на-
лежить уже й щорічна кампанія на фонд 
„Веселки", що її проводимо впродовж жов-
тня. Проголошення цьогорічної кампанії 
припало майже на той самий день, що й по-
відомлення про те, що майно Українського 
Народного Союзу, видавця „Веселки", псре-
ступило 25 мільйонів доларів. Справді аме-
рнканськиЙ контраст, ЩО вимагав вияснен-
ня. 

Насамперед щодо майна УНСоюзу. У зві-
домленні касира УНСоюзу, вміщеному в 
‚‚Свободі" з 29-го вересня, подано, з яких 
фондів складається це майно, що переступн-
ло 25 мільйонів. Там названо всіх 11 фон-
дів', при чому на-р;іин з них, т. зв. посмерт-
ннй фонд, припадас кругло 24 мільйони, 
себто майже 96 відсотків усього майна, а 
решта, себто 4' відсотки, припадас на де-
слть інших фондів, серед яких немає пре-
сового фонду. Всі ці фонди мають свою за-
конну охорону й ними не можна господарн-
ти інакше, як внм'агас закон. Значить, гро-
шей з посмертного фонду не можна вико-
ристати на будь-які інші цілі, як тільки на 
виплату життьового забезпечення. І цей за-
кон, треба сказати, с в найкращому інтере-
сі членів, бо він гарантўе одержання спад-
космцямн члена забезнечененої суми, одер-
жання членом передбаченого 'законом зво-
роту забезпечення і ін. Закон цнмагас. щоб 
гроші, які складають члени такої організа-
ції, як УНСоюз, були внкфрвстані тільки і 
виключно на ту ціль, на яку вони були 
складені. 

Правда, хтось міг би спитати: а як спра-
ва з відсотками від інвестицій тих грошей? 
Закон і це передбачас: відсотки мають збіль-
шувати ті фонди, з яких походять інвесто-
вані гроші. Отже, з тих 25 мільйонів доля-
ріп, що їх мас УНСоюз, на його пу`блікації 
може піти тільки те, що виразно й недво-
значно вплатнлн чи склали члени і перед-
платникн. Візьмімо за приклад „Веселку". 
Отже: 

Видання „Веселки" .редагування, друк, 
папір, ілюстрації, пошта і адміністрація 
коштувало разом в 1960-му (юці 15,564.00 
доляри. На покриття цих видатків з перед-
плат вплинуло 5,862.95 дол., отже було 
$9,702.05 дефіциту. В таких обставинах доля 
„Веселки" після одного року була б, як ка-
жуть, припечатаіг.і. і не u минулому, але вже 
СІМ років тому, через рік після ПОЯВИ ЦЬОГО 
дитячого журналу, що здобув собі найвищі 
призвання, що мас найшляхетшше завдай-
ня — виховувати і зберігати нам нашу мо-
лодь. Коли ж ‚‚Веселка" вдержується і да-
ЛІ виконує свою місію, то це Tj)e6a завдя-
чувати у %елнкій мірі власне тим иожерт-
вам, що їх збираємо на пресі ший фонд у 
жовтні кожного року. Сума цих пожертв 
від попереднього жовтня досі становить 
$7.458.80. ' 

..Це -в тверда дійсність. І вона, як і поста-нова ОСТв4ІНЬОЇ Конвенті УНСоюзу. диктує нам також і в цьому жовтні звернутись до яаяшнршотб загалу членства УНСоюзу і до громадянства за новими, збільшеними по-жертвамн на фонд „Веселки". Вже сказано й доказано, що УНСоюз не мас законного 

в цій країні. Тих кількасот примірників „Ве-
еелки', що їх висилає Видавництво безплат-
но нашим менше щасливим дітям у Західній 
Європі, u Південній Америці та на інших 
континентах, є не тільки „свшаном-зіллям" 
для тісї дітвори, але й символом їхнього рід-
ного „дядька в Америці". Що більше, „Ве-
селка" стала сьогодні не останнім аргумен-
то.ч у тому великому змагу, що ведеться' на 
життя або смерть між волелюбним україн-
ським народом і його гнобителями. 

Ми не вагаємось сказати, що від висліду 
теперіиіньої кампанії на фонд „Веселки" 
може залежати дальша її доля, її „бути чи 
не бути". Кампанія на фонд „Веселки" бу-
де плебісцитом, який мас виявити чи нам 
справді залежить на тому, щоб наші діти бу-
ли і залишились нашими сьогодні, завтра і 
в майбутньому. Дотеперішній досвід дас по-
важні надії на те', що анелід цього плебіс-
циту Суде позитивний. 

Два важливі призначення 
Минулого тижня през. Кеннеді підписав 

номінації голів двох надзвичайно важливих 
державних установ Америки, які своїм ха-
рактером і засягом діяльности насправді за-
торкують інтереси цілого людства. Ці дві 
установи — це Центральна розвідча агенція 
і иовостворена агенція для контролі зброї і 
роззброєння. Обидві установи працюють у 
найтіснішому зв'язку з державним депар-
таментом, секретаріятом оборони і Пента-
гоном, себто з тими керівними чинниками 
американської закордонної і військової полі-
тики. дії яких рішають про війну-мир. 

Центральну розвідчу агенцію покликано 
до життя в 1947 році задля зосередження 
всіх розвідних дій у тісній співпраці з. Кра-
йовою радою безпеки. У зв'язку з щораз 
гострішою міжнародною ситуацією та хро-
нічною холодною війною її Дії щораз по-
ширювались, залишаючись строго засекре-
ченнмн. Большевикн твердили, що прогнан-
ня з Гватемалі комуністичного уряду Яко-
бо Аргеаза Гузмана в 1950 було ділом тієї 
агенції, а американці не дуже цього відпе-
кувались. Виявилось також, що ця агенція 
впродовж двох років успішно переводила 
розвідчГ лети над Совстськнм Союзом, під 
час акнх сфотографовано — як потім пнса-
лось — „кожних 10 квадратних цалів совст-
ської території", поки 1 травн'я i960 р. боль-
шевики не'зістрслнли літак У-2 Ѓері Повер-
са. Сталося це, мабуть, тільки внаслідок зра-
ди двох службовців з бюра таємних шифрів 
у Вашиш`гоні, Б. Ф. Мічелла і В. Г. Мар-
тена, які були совстськими шпигунами і 
відчувши гарячу землю під ногами, втекли 
через Мехіко й Кубу до СССР. Центральна 
розвідча агенція була причетна також до 
минулорічного висаду на Кубі проти ре-
жиму Фіделя Кастра. На жаль, ЇЇ тверджен-
ня, що протнкастрівські настрої на Кубі та-
кі сильні, що на вістку про висад спалахне 
там загальне повстання і тому не треба 
одвертої американської збройної допомоги 
кубинським емігрантам - революціонерам, 
виявилось фальшивим і стало причиною 
катастрофи тісї операції. Голова Централь-
ної розвідної агенції Аллен В. Доллес, який 
десять років стояв на чолі тісї установи, зго-
лоснв відразу готовість димісіонуватп, але 
Президент прийняв на себе вину за ту не-
вдачу. Покликання на військового дорадни-
ка Президента ген. Максвелла Тейлора і ін-
ший розподіл різних таємних функцій змен-
шили круг діяльносте Центральної розвід-
чої агенції, і було тільки питанням часу, ко-
ли 67-літній Аллен Доллес відійде у стан 
спочинку. 

Новопризначений його наступник Джаи 
МекКон ще у 1950 р. радив тодішньому пре-
зидентові Труманові призначити керівника 
для всієї програми керованих ракет. Труман 
цю пораду злегковажив ,і її здійснено щой-
но тоді, коли большевикн вистрелили пер-
шого „спутніка". Опісля, бувши в р. р. 
1958-61 за Айзенгавера головою державної 
Комісії атомоної енергії, МекКон раз-у-раз 
перестерігав, що Москва може ошукати, 
ЗДА, засекречено пеі)еводячн підземні ато-! 
мові експерименти, і тому неконтрольованийУ 
мораторіќям на атомові вибухи зв'язаний я 
величезним ризиком. Виявилось, що Мекч-
Кон знову мав рацію, бо СССР, переговорю-
ючн в Женеві про припинення атомових ви-
бухів. водночас приготовляв нову їх серію. 
Джаи МекКон мас опінію людини надзви-
чайно твердої, знаменитого організатора тв 
иепрнмиренного ворога Совстів. 

Водночас Президент призначив Вільяма 
С. Фостера на і`о.юву Агенції в справах роз-
збросння. В р. р. 1951-53 Фостер був заступ-
ннком секретаря обоіюни і тому дуже доб-
}`т ознайомлений із проблемою збройних сил 
ЗДА. І МекКон і В. Фостер - промислов-
ці. Перший з них „туз" у корабельному 
промислі, другий - в хемічному і атомово-
му. Обидва республіканці. їх номінація 
недвозначно вказус на бажання Дж. Ф.Кен-
неді зберегти двопартійну систему на клю-
човнх позиціях оборони країни. Обпдві ці 
номінації викликали загальне признання, 
як скріплення Ради крайової безпеки, най-
вищої плянувально - оборонної установи 
Америки, двома небуденними іиднвідуаль-
ностями. 

роздуваної з волі „старшого 
брата" останнім часом в Ук-
раїні, особливе місце займає 
недавно видана в Києві в 
Держвидаві політичної літе-
ратури книжка емведиста І. 
Головченка під назвою „Будь-
тс бдітсльнн!" тобто „Будьте 
пильні!". Скільки мас спіль-
ного цей „твір" з українським 
народом показўе хоча б те, 
що книжка написана і видана 
російською мовою. 

Сторінка за сторінкою — 
наклеп за наклепом. Стерео-
тнпні речення на зразок: „Без 
перебільшення можна сказа-
ти, що сліди міжнародних 
провокацій, інтриг, як правії' 
ло, ведуть до Вашингтону" . . 
Багато отаких „переконлн 
внх" прикладів — без подай 

завдання інші, і вони стосу-
ються населення України.. 

Немало місця в книжці прн-
свячено релігійним сектам; 
духоборам, сѓови стам, мураш-
ківцям. п'ятидесятникам, с-
ванге.жстам „та деяким ін-
шим їх. мовляв, амернкан-
ські іюзвідникй внкористову-
ють для шпигунської діяль-
носта Головченко наводить 
навіть приклад з якимсь „а-
мериіанським шпигуном Ц". 
який прибувши після війни 
до ЗахідньоІ України, вербу-
вав людей до секти сговис-
тів і . розповсюджував між 
ними г.говистський журнал. 

Afcixjp наводить кілька при-
кладін, з яких виходить, що 
між науковцями, які прибу-
вають в СССР в порядку 

Џвпт Орщький 

РАБІЛ ЩІВ 
(Передано черев радіовиожя^жір „Код^оні^"- в Буенос Ай-

ресі 15-го вересня 1961 року) 

Ч. 187. 
111 " і " 

ня прізвищ і дат, бо доќўмен- J „культурного обміну", с не-
мало шпигунів. Він пише про 

в знавця поліомієліту Мар'с, я-
кий нібито не цікавився наў-
ковокі конференцією, а фото-
графував військові об'єкти бі-
ля Москви і в Києві. Іншими 
слонами — читача перестері-

тувати вигадку небезпечно 
„Недавно один з 
залізничної станції Калннів-
ка, Вінницької областн, звер-
нув увагу на підозрілу пове-
дінќу двох пасажирів, які 
прибули на станцію поїздом 
Бердичів - Вінниця. Вони час гається, щоб він не контакту-
від часу озиралися, костюми і вавс.ч з туристами і навіть на 
їх були зім'яті і в болоті.. Лукоьцями з-за кордону, щоб 
Пізніше виявилося, що ці „па-'не ризикувати зустріччю з 
сажири" — американські а-, шпигуном, 
ґенти, закинені на Україну' Турбують автора „Будьте 
для шпигунської роботи"...{бдітсльнн" і „брудні" аитнсо-
Інший подібний приклад з лі-'встські листівки, які „внявлю-
карем P.. який у Києві помітив! вано серед товарів, що прибу-
трьох американців, що заѓл я- вали з Англії та інших кра-
дали „в щілину заводу, а о-'їй". Емведист нарікає на те, 
дин навіть щось фотографу-
вав" . . . Якийсь Горўн, меш-
канець одної з західиіх облас-
тей України, зловнв ‚‚цдаигу 

що .інтисовстські листівки, та 
`ще їі націоналістичного зніс-
Ту, не раз опинялись на совст-
ськнх кораблях. Він закликає 

на" під мостом: „Невідомий!негайно здавати такі листів-
внявився агентом чужоземної 
розвідки, який нелегально 
прибув із Західньої Німеччн-
нн на Україну"... — прізвн-
ща знову не подано. 

Далі Головченко поклика-
сться на „московську нараду" 
компартій що відбулася в 

ки владі, не читаючи їх. Ін-
щими словами — червоні мос-
ковські окупанти занепокоєні 
просочував н я м в Україну 
вільного слова у формі лис-
тіііі.к і радіопрограм. 

Особливо старанно повча-
сться в цій книжці українців, 

Москві у I960 p.. і підкреслює які їхатимуть з України за 
той пункт московської заяви, j кордон: „Дуже часто чужо-
в якому твердиться, мовляв,1 земні розвідки намагаються 
головною силою агресії і вій-1 спровокувати наших туристів 
ни є американський імперія-1 і навіть завербувати їх". Для 
лізм. Він покликається й на цього, запевняє автор, чужо-
слова зрадників Америки, не-'земні розвідки навіть відкрн 
рекинчнщв Мітчелла і Мар- вають сиеціяльні крамнички 
тена, які, втікши до Москви,! „із здешевленим товаром 
заявили, що в самій лише „а-! Залякати своїх же громи-
ген ції національної безпеки'дах, нацькувати підсовстське 
ЗДА працюють десять тисяч в‡селення на членів різних 

{службовців і вісім тисяч one- СЩІТ̀  і,взагалі на всіх тих, які 
раторів, які перехоплюють ра- вірять у Бога — головне зав-
діопередачі". Ідання емведнстського твору 

Однак, автор к н и ж к и „Будьте бдітельнн". 
„Будьте бдітсльнн" насправді В. Гальченко 

В Уппсалі у Швеції відбувся величавий 
похорон Гаммершилда 

Уппсаля. — В минулу п'ят- тори Кеннет Кітінг з Ню Иор-
ницю відбувся в родинному і ќу! і Томас Кучел з Каліфор-
місті, покійного генерального нїї-та амбасадор ЗДА в Шве-
секретаря Об'єднаних Націй, j ціѓ Грагам Персонс. Прнявнн-

мн були теж всі шведські мі-
ністри з прем'єром Таґе Ер-
інндером на чолі. Похорон 

який згинув трагічно в тає.м 
ннчій летунській катастрофі 
над Північною Родезією в 
Африці 18 вересня ц. р. но-
го величавий похорон. При-
явними були піведськин 
іюль Ѓуслав VI Адольф і ко-
ролева Луїза, президент Гене-
ральної Асамблеї ОН , Моигі 
Слім з Тунісії, президент Ра-
дн Безпеки ОН Натан Барнес 
з Ліберії, ді-р Стур С. Ліннер. 

І шеф місії Он в Конго, попе-
редник Гаммершилда на ста-
новнщі генерального секрега-
ря ОН Трнґве Лі з Норвегії, 
д-р Ралф Банч з Об'єднаних 
Націй, прем'ср Данії. МІНІСТЄр 
закордонних справ Норвегії і 
багато міністрів різних країн 
З Об'єднаних Націй прилитім 
був теж президент ИОПЄрЄД-
НЬОЇ І`енеральної Асамблеї ір-
ляндець Фредерік Б 0 л є н д 
Американська делегацій.) ста-
новнлн віце - президент Лнн-
ДОН Джансон. амбасадор ЗДА 
н ОН Адлеїі Стівенсон, сена-

ний обряд перевів протестант-
ський 81-річний архнспвскоп 

ко-1 Кмерітус Ерлінг Айдем, який 
хоронив був теж батька Дата 
Гаммершилда, Г л ь я м а р а , 
шведського прем'єра за пер-
шої світової війни. Почесну 
сторожу тримали студенти 
університету в Уппсалі. де 
студіював Покійник. Дат Гам-
мершнлд ие був жонатіяі. а 
всю його родину становили 
два брати і братаинч. Совсти 
були репрезентовані на похо-
роні тільки амбасадором СС-
СР в ІНвеції. 

Лев Ясінчук 

В НЕЗАБУДІ СУЩИМ 
І ГРЯДУЧИМ ПОКОЛІННЯМ 

(У 80-Р1ЧЧЯ „І'ІДНОЇ ШКОЛИ") 

Але скоро тільки вирине-
но долн) Галичини, 20 берез-
ня 1923 р. те саме міністер-
ство скасувало у тій новій ук-
раїнській СЄМІнаріі перший 
рік навчання з тим. щоб по- ўЌЯ про дитину 
етупово звивати дальші роки. 
При цьому обмежено ЧИСЛО 
учнів першої клясн до 40. Ко-
лн ж скасований український 
перший рік став польським, 
то українців з двох ного від-
ділів прийнято .'інше двох! 
Таќ само велася справа в Пе-
ремщшлі. Та на цьому не кі-ін`ою владою книжки. Таким 
нець. Розпорядком з 12 нерее-ІчиНом 8 мільйонів українців 
ня 1923 р. львівська Курато-1 у Польщі не мали ані одної 
рій ввела відразу в усіх кля-^дрдтельської семінарії. 
сах навчання історії, геогра-і Як же вигладала справа з 



ЖОВТЕНЬ - МІСЯЦЬ ФОНДУ „ВИСЕЛЌИ". ДОПОМОЖІТЬ „ВЕСЕЛЦІ" ПРОЯСНИТИ ДУШУ УКРАЇНО^ 
КШ ДИТИНИ! ВИЩЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕДПЛАТУ І ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА її ВИДАВНИЧИЙ ФОНД! 

ПОМИНКИ ЧИ ОСИКОВИЙ КІЛ 
Д о в ж е н к о — япкще настіль-

кн внйня ѓнове, а його, творча 
індивідуальність кінорежисера 
така велика й неповторна, що 
навіть макете рніоть.. москалів 
у засклеалювалкві . культуро-
творчого українства в „рес-
публікансАКО.му; рщіџіі та 
його провінціялізадіа не по-
долалн ќчистці ч П 5 україн-
дя, ні яак світову' величину. 
Не здолало Довженка наснль-
не перещелленяя його талан-
ту під похмуре московське не-
бо зрозрахунком, щ`о його ге-
ніи вдасться, бодай Частково, 
врятувати для „в c-etl б щ о ї", 
значить молдовської ‚культури. 
Ні прикладений до. .виска на-
гаи, ні з питомо московським 
цинізмом, почелдека4 на груди 
орденська бляшка не здійснн-
ли розрахунків „старілого бра- с о в о ю 

тухи". Навіть з картай спог-
. їй дно несприннятнх для ук-
раінського націоналіста і ство-
рюваних під очевиднеќ} пре-
сісю, десь там з-поміж трвтьо-
п.іянових лаштунків, .з-поміж 
помахів мадьтнсцкргу хреста 
кіноапарата, вичувасмо про-
ре чисті, схвильовані слова, 
якими закінчу оці рядки. 

Появу книжки Береста мож-
на вітати, м іж іншим, тому, 
що зона поповнює ннзку нуб-
лікацій відносних .до україн-
ської історії й культури, прн-
стараннх українськша еміѓра-
цією, на які не спромоглася 
ціла видавнича апаратура ук-
раїнської „республіки , дар-
it ащо там Довженка зарахо-
вано, хоч - не - хоч, в'пантеон 
найвндатнішнх тяорців соці-
ялістцуноі культура 

К н и ж к а Б е р в о т ^ видана засекреченнх ідей 

краси украівської природи, 
врешті подиву й захоплення 
духовими прикметами ўкраїн-
ської людини. Наснажена 
власне таким змістом інднаі-
дуальність мнстця вотрапляс 
в умови найбрутальніших за-
перечень усяких ніжних почу-
вань і шляхетних прнстрнс-
твй. Стають одне проти одно-

3": мріймо . поетична д у ш а 
овженка, сповнена піснею і 

пахощами чарівного ўкраїн-
ства, і описаний Анатолем Га-
лииоц „Хам", виплодок пону-
рнх низів людської натури, 
одержимий бісами сатансько-
го месіянства „ с т а р ш о г о 
б р а т а". 

В цьому двобої діяметраль-
рдльно різних сил Довженко 
опанцерився ні безкомпромі-

принцнповістю Шев-
чемка, ні геройством і погор-
дою смертн генерала Чупрнн-
кн. Довженко, очевидно, доб-
ре знав, щ о в л я ш е один спо-
сіб а умрвах совстського ре-
яшму провести свій талант, 
його ідейну наснагу і аакріпи-
ти П для майбутнього в твор-
чості такого жанру, який ви-
магас грошових засобів і під-
тримкн в державних малѓѓа-
бах. Ц е спосіб мімікрії, упо-
дібиення себе до .оточення 
д о ворога, споглядного ного-
дженнл з дійонмм станом, для 
того, щоб у своїх творах від-
повідннм насвітлюванням ти-
п а ж у і наголошуванням від-
цовід них подій, недомовлен-
нямн, символами і навіть тех-
нічинм трюкажем викільчува-
тнти з твору більше прочу-
аальні, як видимі, паростки 

В суботу і неділю, 7-го та 8-го 
жовтня 1961 року 

(в СУБОТУ, від ѓод. 11:00 рало, та в НЕДІЛЮ, 
вій год. 10:45 рано) 

а домі ЗУАДК... іфв 86в Н. 7-ма вул. у #в—даяфіі , На. 
-т в і д б у д е т ь с я — 

Онружний 
СЕНРЕТАРСЬКО-

ОРГАНІЗАЦІИНИЙ КУРС 
УНСоюзу 

- ,що його влаштовув 

О К Р У Ж Н И Й К О М І Т Б Т В І Д Д І Л І В У Н С О Ю З У 
у Фнладелфй,' в гюрозумінігі а Екзекутшвою 

'ўПРОГ'РАМА КУРСУ: 
1. Значення вишколу секретарів і організаторів; 
2. Як здобувати членів (психологія забезпеченевої акції); 
3. Організація членської кампанії (техніка забезп. акції і; 
4. Діловодство секретаря Відділу; 
5. Співпраця секретаря Відділу з гол. канцелярією УНС: 
в. Наш „Товар"; клясн забезпечеиня u УНСоюаІ та їх добір; 
7. Життьове забезпечення українців в Америці; числа й 

порівнянна; 
8. Панель на тецу: Найчастіші закндн проти життьового 

забезпечення та`яќ на них відповідати. 
. ' , ДОПОВІДАЧІ: 

д-р Волохвмвр ГАДАН — голова Контр. Комісії УНС та 
голрва Окружного Комітету Відділів УНОвдозу; 

д-р Ярослав ПАДОХ — гол. секретар УНСоюзу — керів-
ннк Курсу; ' ' 

мґр. Іван СКОЧИЛЯС — постійниЛ організатор УНСоюзу; 
Володимир СОХАТІ-— урядовець гол. канцелярП УНСоюзу. 

В панелі візьмуть участь: 
крім доповідачів, головні радні УНСоюзу з ОнладелфО, 

Олена ІІІТОГРИН 1 Іван ОДЕЖННСЬКНИ. 
та запрошені відділові урядовці. До участи в курсі запро-

шеиі секретарі та другі урядовці Відділів. 
- - 0 

В СУБОТУ, в перерві Курсу Окружний Комітет 
гоститиме учасників — СПІЛЬНОЮ ВЕЧЕРЕЮ. 

В НЕДІЛЮ, в, год. 1:16 по пол. — СПІЛЬНА ПЕ-
ЗРЕКУСКА. . 

б) 
В НЕДІЛІО, 8-го ЖОВТНЯ Ш 1 року 

в год. 2:00 BO полудні 
І тій же залі ЗУАДК — прв 806 Н. 7-19 вулиці 

у Фрдаделфіі, Ца. 
— в і д б у д у т ь с я — 

РІЧШ ЗДГАЛЬШ ЗБОРИ 
ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

у ФИЛАДЕЛФП. 
В програму Зборів входять авітн 3 дДядьностн, дискусія. 
ўділення абсолюторіі, плянуваиня нової рраці та вибір но-

внх- органів Окружяого Комітету. 
. ОКРУЖНА УПРАВА: 

д-р Володимир ГАЛАН, голова Івая СЌІРА, секретар 
вШІ вшжяв 

Олександер Довженко ство-
рнв епоху в світовій кінемато-
і`рафП, збагативщн її поетнч-
ною мовою і філософічним 
мисленням. Д л я укреінсьвкоі 
майбутньої кінематографії він 
поклав тривкі підвалини ПІД 
сутонаціовальнвй стиль філь-
мотворення. Р е ж и с е р а , що 
вмів би так виявити пнтомен-
ності свого народу і водночас 
надати виявніи формі стільки 
національних рис, ми, лмбинь, 
і не надибусно в СВІТОВІЙ кіне-
матографіі. Ц е в якійсь мірі 
підтверджуќсѓь два відомі кі-
нокрнтнкн, чужинці: „Дов-
жекка можна більше, як кого, 
назвати першим світовим пое-
том юна'` (Луїс Д ж е и к о б с ) і 
— Довженко - українець, і 
це накладай свій відбиток на 
ііоготворчість" ( Ж о р ж С а-
ДУ л ь ) . 

Борис Б е р е с т укладаючи 
текст свосї книжки про Д о в -
женка, конфронтус автобіо-
графічну розповідь мнстця з 
опіиіями знавців світової ісіне-
матографії. Це метод непога-
нин, коли взяти до уваги не-
милу рису нашого брата, що 
вартість с в о г о спроможний 
промірювати тільки оцінками 
„мудрого німця". Але може 
надто обережний і иерішений 
Берест, як автор, у формуван-
ні власної опініі про націо-
нальні риси Довженкової по-
статі. Ця обережність дово-
дить ного наприкінці книжки 
до зовсім таки ортодоксаль-
ннх міркувань, що завдають 
кривди пам'яті великого сина 
свого народу. З к а м у ф л я ж -
ннм маскуванням мцстця, що 
дало йому змогу творчого ви-
яву, Берест ідентифікує його 
світоглядову настанову в та-
них словах: Тут (у фільмі 
„Щорс") Довженко - мнстець 
переміг Д о в ж е н к а - громвдя-
нина. Як громадянин Д о в ж е н -
ко силою обставин пішов на 
службу Москви, як мистець, 
Довженко ўвіковічний с в о ї 
ідеї, свою систему, зайнявши 
місце поза часом і простором 
в пантеоні найкращих режи-
серів світу. Мн не погоджуе-
мося з Довженком - громадя-
нвном, але ми високо оціню-
смо Д о в ж е н к а мнстця". 

Але чи не громадянином 
б у в , Довженко , коли ЦЯ його 
‚‚громадянськість" в т р у чала 
його в безнастанні гострі 
К о н ф л і к т и -і московськими 
цензорами! І якби не ота м а-
щ'к а р а „тромадянськости", 
яку з мукою носив на собі 
Довженко, то чи мав би він 
змргу подарувати своиу нарс-
ДОЕІ спадщину свосі геніяль-
ностя.? Ні, ні, до двобою з дер-
жввною системою московсь-
ного загарбника Довженко не 
міг ставитися в панцері й позі 
од^ертого ворога. Про це зна-
смо мн всі досконало. Нааі-
щ о - ж тоді л о ж к а дьогтю в 
бонќу м е д у ? ! 

. Н а рахунок переочення чи 
надмірної обережности Берес-
та віднесемо відсутність у 
книжці окремого розділу, ЩО 
повинен би сентнзуватн н сн-
стематизувати всі познаки не-
гатмвного або ворожого стаа-
лення Д о в ж е н к а до больше-
виаму. Матеріялу до того с 
вдосталь не тільки у його тво-
рах, але вже в самій автобіо-
графії. Щ е , либонь, більше 
можна їх виявити при уваж-
ливій аналізі накручених ним 
фільмів. Нам відомі ті глибо-
`ці муки, пережиті ним у про-
цесі поставання майже кож-
нОго фільму, починаючи від 
літературного сценарія. Ці 
муки завдавали мнстцеві від-
чуття глибокої осоружности і 
самонасильства в м а ш к а р і 
‚‚громадянськостн" взятій на 
себе для здійснення свого мн-
стецького післанництва. Д о 
речі, оці далеко немистецькі 
хзнлювання, внутрішні ла-
маяня, бунт, почуття над го-
ловою завислого Дамоклево-
го меча загнали Довженка в 
роках найбільших творчих 
можливостей передчасно в мо-
гнлу. 

Недостас в книжці і бодай 
побіжного з'ясування філосо-
фічннх позицій мнстця, вияв-
леинх у деяких фільмах д у ж е 
чітко. 

Впоряд з виявом національ-
ного світогляду Довженка, з 
кожного майже його фільму, 
зі символіки поодиноких кад-
рів, зі способу схоплювання 
поодиноких картин віс на нас 
глибока філософічна думка, 
що вниклнво ваглядас в суть 
і призначення життя людини. 
Це дасться на регістрі такого 
високого естетичного вапру-
жения, в площині такого за-
гуздення чисто к інематогра-
фічної проблематикн, що лед-
ве чи в світовій кшематогра-
фії з н а й д е м о Довженкові 
— мислителеві відповідќнќа. 

Довженкова філософія , вн-
кладена у фільмах, еуто се-
лянсько - українська. Мотиви 
життя і смертн, народження, 
буяння багатоплідної рослџн-
ностн і квітування молодечої 
краси й сили, прекрасна ста-
р(сть, мудра глибоким пізнан-
ням життя і близькістю до по-
тойбічного, сплетені в тугий 
вузол, просвітлені здоровим, 
погідним гумором і піснею в 
звукових фільмах, а в німих 
закосичені високими хмара 

Стефан Куропась 

ФІНАНСОВА 
ФЕДЕРАЦІЯ 

З усіх відомих нам і невідо-
мих федерацій чн не найваж-
иішою с федерація фінансова. 
Слово федерація в політично-
му світі, а українському зок-
рема, не звучить добре, і в 
а н а л а х українського внз-
волького руху недобре запи-
сане. Але слово тут невинне. 
а винні ті чинники, що хотіли 
надуживати його. 

Слово федерація означає 
скупчення, з'єднання, а не 
підпорядкований і покорення. 
Дійти до федерації , до з'ед-
иання в політичному ўкраїн-1 . К а І ш й 

„. ..„ i_j _і_ _....._ _„VT..„ 1. Кедрнн 

л rtTW 
-

ПРЕСОВИЙ ФОНД „СНОГД)ДП" І П Н И Д Л Л Ь І 

Члени Гі).юиііого Уряду і нрииіиіші.іі УІІСоюау, "РЯ'ИВЩвШ ft". 
‚Vio.ціі, ЛЛМІНІІ-грації 1 друкариі ..( шіГціди", що і-илалм свої во-
жі-ртпн на ирссиеісй фшід „С`воГх.ди" і П пндаиь: пиѓтим#"""'" 
„Укриїнськоги Тмжнекмки" 1 журналу „Вееелкв". 

С II И с о к ч. і. 

П. Лмгоіір 
Л. Ггрмим 
Н. Ги.іаи 
Л. Диигіш 
Іі. і М. Душммк 
('. Куршпм-ь 
Я. ЃЃвдих 
Г. С.іиОоднн 
Д. Ііваи.-іи. 
Н. Ку.інннч 
Д. (`.ІоГ.одюі 
Т. l i . i t , 
Н. Дявмденка 
А. ДРМЛЦМЩЬЯИІ 

сьќому світі річ д у ж е важка 
Місяцями, а то й роками наші 
політики федеруються, і до 
чого вони нас завели? 

А завели вони нас до того, 
що в обличчі третьої світової 
війни, до якої горячково го-
товляться два світи і яка не-
минуче мусить прийти, укра-
їнськии фронт с обезго^юь-
лений. 

Українська Н а ц і о н альна 
Риди ледве жнвогіс Українсь-
ка Головна Визвольна Рада, 
вќ той місяць, то іжрнна, то 
потапа. Зрештою с на неї 
кілька претендентів, j лише 
високі політики можуть розіб-
ратн. хто тут npanHii і до ко-
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Волоіцук 
Дибгрчик 

Д и м Г і р О М ' Ь К А 
Залуська 
К О Л О Д І Й 
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РАЛОМ SltP.fl 

Франко пропонує ревізію американсько-
еспанського договору в справі баз 

Вургот, Еспанія. — Голова кість имериканськнх б е з ї в 
го вона належить, хто і: її пре- еспанської держави генераліѓ- і території Ксітвнії. Свою пропо-
^ 0 Л . О Н а і ; ' 1 І Д Н И " . „ . ^ . . - . С " ^ 0 . ` сімус Франсі.ко Франко ви-Ізицію Франко м о т н в у в а Г п і -смець. А звичайний народ, 
тон, ню хоче допомагати, що 
хоче Україну визволяти, че-
кас проводу, чекає поклику, 
вказівок. А цього кемас. Д о -
котилась Україна в Америці 

Зіуть Довженком. Чули про 
овженка? промовив він 

Та с вихід з ситуації! Якщо 
не можуть з ф є д ералізунати 

скоромовкою. Мені зразу ста- с е 6 е політики то їм треба до-
л о ясно, звідкіль знаю це об- помогти^Греба окружною до-

рогою йти до українського 
Риму. Треба, щоб американсь 

мотивував по-
ступнв у неділю дня 1 жовтня І силенним агресивної актнвно-
ц.р. з промовою, в якій запро- стн Совстського Союзу. Доте-
понував ревізію американсь- иерішній амернкансько-еснан-
ко-есланського договору про сі.кий договір був підписання 
мілітарну підтримку в тому 
напрямі, щоб збільшити кіль-

ка Україна об'єдналася фінан-
сово, щоб настало фінансове 
з'єднання чи федерація. Фі-
иансоаих політиків легше об`-
сдкати, вони менше говорять 
і інші промови зрозумілі. То 
му так скоро вдалося заінте- J 
ресуватн українські фінансові 
установи Америки до Союзів 
включно питанням конферен-
ції. Така конференція відбу-
лася минулого року в Клів-
ленді, в ГОСТИННІЙ атмосфері 
української щадннчо-'познч-
ковоі спілки „Парма". 

Перша конференція з її ре-
фератамн і промовами не мог-
ла багато зробити. А власти-
во вона зробила багато, бо 
заінтересувала у к р а ї н с ь к і 
кредитівќќ, щадннчі спілки і 
союзи спільним знаменником 
фінанснової співпраці. Вона 
накреслила шкіц будуччини, 
як мас виглядати така спів-
праця. Вона обтесала грубі 
кінці, що тут і там в нашому 
фінансовому житті існували. 
Вона, так би мовити, вииілі-
фувала українське фінаисо-
ве життя. 

Та одної конс†)еренціі зама-
ло. Проблеми фінансового ха-
рактеру мениіс складні від 
політичних, але якщо вони 
мають теж допомогти політн-

ці, нони ускладнюються. ї х 
треба обговорити, спрецизува-
тн. Тому в гостинній атмосфе-
)И Союзівќќ в суботу і неділю 
21—22 жовтня відбудеться 
фіиаинсова нарада — фінан-
сових установ. Там буде вити-
чена плятформа, прийнятий 
Статут і Плян Праці на буду-

. j че. Буде покликана стала Уп-
рава федерації. Д л я цісї спра-

в І'.І"ІЗ році і він передбачав 
побудову трьох великих Л -
тунськнх баз З Д А й однієї 
морської бази на еспавськін 
території коштом 350,000,000 
доларів. Виступаючи за попш-
ренням американсько-еспавѓ-
ської мілітарної співпраці, гќ-
нсрал іссімус Франко ВИСЛОВИВ' 
згоду еспанського уряду ќа 
побудову ще одніс! анержісаі#-
ської леѓўнської бази. Під с у . 
часну пору — заявив Франко 
— над світом висить загроза 
нової апокаліптичиої війни ft ви ве могло знайтися кращо-

го місця від Союзівки. Туди і агресії міжнародного комуні^; 
на цей час приїде відпочити му і тому теж західні державќ' 
по трудах, по довгій о.тіі .повинні відповідно прнгстова-`` 
.‚Гавз о ф Каммонс" міністері тиса, чи то ва той випадок,^ 
Михайло Стар з дружнншо. і г . _ . . - _- --.т 
Туди, крім делегатів установ. І " ^ зустріти п, чи на той, щов 
прибуде багато заінтересова-1 " вимкнути. Промовляв геже. 
них осіб, Зі зміною красок в І раліссімус ранком з нагоди ўСі 
лісах Союзівкн і гір Кетскіл, _ ' `'2Г. 
прибуде також багато укра- Рочкстоствй. зв Жмиих з; 25 . 
їнсЬких туристів. Гостям раді .'І річчям національноТ'ЕсіШійГ 

мо про те, т о нас найбільше 
болить". 

Це довір'я він виявив, дору-
чивши мені в оригінальній 
оЬормі ‚такій питомій усій сво-
їн творчості звернення до 
галицьких націоналістів: 

Ми. п р и д н і п р я нські 
„большевнкн". также любимо 
Україну, як і ви. Так. як і ви, 
не любимо москалів, готові з 
ними боротися, щоб ‚‚нідня-
ти червону калину". 

Це звернення, як Довженно 
напевно сподівався, я переда-
вав у Львові в той час, дові(х'-
ннм'особам, н тепер передав 
його всім, хто бажає знати 
правду про Довженка, хто fia-
жак знати правду про сотні, 
тисячі наших підсоаєтських 
патріотів, що нишком співа-
ють „Червону калину`', що 
носять з мукою на собі боль-
шеннцьку мииікару і чекають 
тогх) моменту, п(ю який гоно-
рить дальші строфи „Червоної 
калини": 

Машеруюті стрільці, 
стрільці і ічовії 

у криішвнй таи. 
Визволяти братія . українців 
З московських кайдан 

ѓ " 
Ніхто так не подбає про Ваші культурні потреби. 

ЯК НОВОВІДКРИТА, 
— НА ПІВНОЧІ 4ИЛАДЕЛФП, — 

КНИГАРНЯ І КРАМНИЦЯ ПОДАРУНКІВ 
'К И І В " 

прн вул. 4926 Н. ОЛД ИОРК. 
В 'цій книгарні Ви знайдіте всякі українські книжки в без КНИЖКИ .̀ІМД-

нв культурна людина віяќ не обійдеться, — які пояляються на еміграції почини-
ючи від поезій а кінчаючи на піўкових творах. Окремий нідділ творять гут шкіль-
ні книжки Шкільної Ради "̂ТСКА та всі видамря Џаукового Т-ва їм. Шеичанка 

Крім того, тут можете купити й нитки та полотна до вишивання українсь-
ку порцеляну й кераміку, витиннкв. рі#ні хустки '%а. всакі інші речі, які ішдають-
сл на подарунки і які часто треба і я щоденному життю. 

ПРИИДГТІ) І ПОДИВІТЬСЯ. І взагалі, ВІДВІДУПТЕ нашу книгарню як-
найчастіше, — це Вам ВИЙДЕ НА КОРИСТЬ. 

= = 2 

тяѓті 
ч 

щѓиг'№ 
Н Е М Р І Й Т Е Л И Ш Е П Р О Д О Б Р Е 

Ж И Т Т Я . А Л Е Р О Б І Т Ь Щ О С Ь 

В Ц Ь О М У Н А П Р Я М І . 

П О Ч И Н А Й Т Е Щ А Д И Т И Т У Т : 

Н Е М А Н І Ч О Г О К Р А Щ О Г О , Я К Г Р О І Ш 
В Б А Н К У . 

Б а н к о в а о б с л у г а в ц і л і й о к р у з і а ж 

1 0 0 рок ів , 

HUDSON COUNTY NATIONAL 
Ощадності забезпечені до $10.000.00 чер#з 

FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION. 



ЖОВТЕНЬ — 
МІСЯЦЬ ДЕШЕВОЇ КНИЖКИ 

ОСТАННЯ НАГОДА! 
ЗАКУПИТИ ПРИКІІЩІ ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РОКУ 
КНИЖКИ З А ПОЛОВИНУ ЦІНИ, В ЧАС, Я К ВСЕ 

ДРЃОЖІ Є! 
УМОВИ З Н И Ж К И : 
і.) Треба одноразово закупити на суму $5.00 або більше. 
б) Хто закупить на суму понад $10.00 отримає від нас 

даром одну цінну книжку. 
в) X t o закупить одноразово на суму понад $20.00 отри-

мае від нас ювілейне видання „КОБЗАРЯ", якого 
у внпродажі немає! 

; Випродўамо книжки власного видання і всяких ін-
шнх видавництв, тому деяких видань маємо мало, і во-
ян є на вичерпанні! 

џ) означає, що тих видань масмо лтие по кілька 
примірників. 

Ціна Ля пі 

ЗІ СПОРТУ 
ЧЕРГОВА ПЕРЕМОГА 

КЛІВЛЕНДСЬКИХ 
Л Е Г К О А Т Л Е Т І В 

Після успішних висѓўпів на 
чемпіонатах УСЦАК п Канаді, 
де "клівлсндські легкоатлети 
добули 12 індивідуальних пе-
рем"ог н дві чаші за дружино-
ві першснства, на закінчення 
сезону відбуто 9 вересня зма-
гання з місцевим литовським 
клюбом, що покінчнлись, як і 
в попередніх роках, перемо-
гою українських змагунів — 
тим разом у відношенні 84:81 
точок. До змагань виступила 
українська група в сильно по-
слабленому складі, а відсут-
ність частини змагунок була 
обоснована аргументом: „лн-
товок ніяк не переможемо 
краще не змагатись". Це при-
кре легковажсння обов'язку 
репрезентувати український 
спорт у всяких обставинах 
вплинуло дспрнмуюченареш-
ту-змагунок, а кінцевий внс-
лІд потерпів на цьому у велн-
кій мірі. Треба одверто приз-
нати, що перемога цим разом 
була радше щаслива чим за-
служсна. % 

Деякі осяги, що були б при-
красою навіть загальноукра-
їнських чемпіонатів, заслуго-
вуюгь на окреме вирізнений: 
вони стверджують поступ у 
змагунів і поважно підносять 
рівень нашого змагового спор-
ту. До цих кращих осягів за-
чнслясмо в першу чергу 4 ф. 
7ін. в сќоці у висоту 14— літ-
ньої.(!) Зоряни Паіцин; 16:2 
сен. в бігу на 120 ярдів з пло-
твками її брата Богдана; йо-
гож 157 ф. в меті ратищем й 
5 ф. 11 ін. в сќоці у висоту; 
ІО.О` сек.в бігу на 100 ярдів 
Юрія Грабця на 11 ф. в меті 
диском Ігоря Ќўнаша. 

Технічні висліди чоловічих 
конкурс нцій: 

Біг на' 100 ярдів: 
1. Ю. Грабець (Пл. 10.9 сек. 
2. І. Ќўнаш (СУМА) 11.0 
4. О. Берест (СУМА) 11.2 

Біг на 1,000 метрів: 
1. L Тарасюк (Пл.) 3:20.5 мін. 
2. Ю. Гребець 3:25.2 

Біг НА 120 ар. з в і ї 
1. Б. ПащнЛ (Пл.). ІвД сОк 
2. О. Берест _ '—: г 

Скок з жердкою: 
1. В. Пащнн 9 ф. 8 Ін 
2. І. Сушко (ПЛ.) 0 4 

Скок у висоту: 
2. Б. П а щ а а 5 ф. П U їй 
5. L Ќўнаш ,:кЬ`( З% 
6. О. Берест' '. 5 - Щ 

Скок у довжину: 
1. Б. П а щ н н 19 ф. І0У2 ін 2. Ю. Гравець 19 
3. І. Куадсш . 19 
4. О. Expect.. , 1ft 

Стусоя кулею: 
1. І. Ќўнаш' 45`ф. 
2. Б. Пащнн 37, . 

Мет днскоМ 
.1.1. Кукаіп. Ї Й ф. 
5. Ю. Грабець 90 
7.1. Сушко 81 

Мет ратнхцеМ: 
1. Б. Пащнн ` 157 ф. 
4. Ю. Грабець 138 

Ж і н к и : 
Біг на 60 ардів: 

4. Л. Іваннцька (Пл.) 8.3cfK. 
5. Д. Крншталовііч 
6. 3. Пащнн ѓІ 
?. О. Грушкевич -; 

Скок у висоту: 
2. 3. Пащнн ' 4 ф. 7 ія. 
4. Л. Івавйцька 4 4 

Скок у довжину: 
5. Д. Кришталовач 11 ф. 10 ія. 
6. 3. Паіцнн і . ї ^1 З 

, ' ; Стусан кулон): 
2 .м! Фур,. і Д ^ ) . 2 в ф . 7 і я . 
б.Г.Стецяк „ 2? 11 
7.3 . ПащнЯ,; ,', 22 З 

Мет диском: t 
2.М.Фур (Пл.) 74ф. 5ін. 
5. Г. Стецяк „ 4ђ 1 
6. М. Сидір' „- Ш 7 

Мет ратищем: 
3.3 . Пащнн ( П л . ) б б ф . З ін. 

Подав: М. С. 

ш 
вЎи 
5% 

З 
Щ 

З 
11 
о 
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Домагаються резиґнації пані Ф. Д. Рузвелт 
зі становища дорадника в ОН 

Ню Иорк. — Комітет Од-
ного Мільйона, який старасть-
ся про те, щоб не допустити до 
Об'єднаних Націй комун істич-
ного Китаю, звернувся з дома-
ганням до президента Ќенне-
ді, щоб рекомендував пані Ф. 
Д. Рузвелт ` зрезигнувати зі 
становища окремого дорадни-
ка американської делегації в 
ОН. Комѓѓет Одного Мільйо-
на в депеші до Президента за-
явив, що пані Ф. Д. Рузвелт 
перестуішла межі своїх дип-

ломатнчннх повновластей під 
час виголошеної промови в се-
реду 27-го вересня в Шарлот-
ті, Північна Каролайна, в якій 
вона повторила свою давнішу 
думку про те, що жадна угода 
в справі роззброєння не мати-
мс значення, як'довго кому-
ністнчнин Китай с поза Об'сд-
наннми Націями. Пані Руз-
велт заявила представникові 
Юнайтед Пресе Інтернешеяел, 
що Комітет перекрутив зміст 
її промови в Каролайні. 

Комуністична партія йде в підпілля, щоб 
не реєструватися як агенти СССР 

Вашингтон. —Директор Фс-
дерального Бюра Інвестнгацій 
Едгар Гувер повідомив в жоч-
тневім Бюлетені ФБІ, що ко-
муністнчна партія ЗДА в 
швидкому темпі йде в підпіл-
ля, щоб не реєструвати своїх 
членів і свого проводу, як а-
гентів СССР. Найвищий ‚Суд 
ЗДА вирішив 5-го червня ц.р. 
про примусову реєстрацію ко-
иуністнчної партії як чужих 
аґентів. Провід партії мас по-
даватн звіти про свої прибут-

кн та виявляти список своїх 
членів. Гувер написав, що ге 
нсральний секретар комуніс-
тнчної партії Гас Голл їздить 
по цілій країні та домагасть-
ся. щоб партійні організації 
нищили документи, які можна 
було б використати проти ко-
муністІв. Комуністи внесли а-
пеляцію проти рішення Най-
вищого Суду і стараються всі-
ма способами поборювати це 
рішення, 

НАСТРОЮВАННЯ 
1 H All PA В А і 

ІЛЯНІІІА І РОЯЛІВ 
Ціни помірковані. 

Телефонувати — 8-Ю ранку: 
UNIverslty 5-1924 

в Ню Порќу. ` 

Посмертні згадки 

Комуністична партизанка в Південному 
В'єтнамі разпалилась у справжню війну 

Сайґон. — Це вже не пар-
тязанські дії, а правдива він-
на — заявив президент Пів-
дЄнного В'єтнаму Нґо Дінг 
Дісм. говорячи про загрозу 
для його держави від кому-
ністичиих партизанів. Півден-
но-в'стнамськнн президент 
ствердив, що так звані пяртн-
заии атакують тепер вже ре-
гулярними військовими фор-
маціями, в уніформах та з мо-
дерною зброєю. Він не залн-
шив ніякого сумніву, що цс 
збройна агресія, зорганізова-
на, керована і фінансована з 
Північного В'єтнаму, який Й 
свою чергу дістає всебічну 
підтримку від комуністичного 
Китаю. Нґо Дісм ішмагас 

ОКАЗІЇ — ПІДРУЧНИКИ — ПОСІБНИКИ 
. Ціна. 

5.00 

1.00 

0.75 
1.00 
1.00 

збільшеної фінансової і війсь-
кової допомоги від Заходу, зо-
рганізовяного в Південно-схі-
дньому азійському оборонно-
му пакті (СЕАТО). Військові 
лідери того пакту саме зійш-
лись її столиці Сіяму Банґко-
ку для розгляду ситуації в 
Ляосі і п Південному В'стна-
мі, пгкттс — за заявою адмі-
рдлв Гарірі Фе^та, головного 
комяндавта американських 
збройних сил на Тихому оке-
ані, не передбачується „по-
кищо" збройної інтервенції 
в Південному В'єтнамі. Кому-
кістнчні партизани викорнс-
товують пійськові осяпі кому-
ністів в Ляосі для переходу 
підмог з Північного В'єтнаму 
почсрез територію Ляосу. 

Петро ЗАЯЦЬ, довголітній член 
Б-ва св. Поглфаттц Відд. 217 
УНСоюзу в Рочестері, Н. Н. 
упокоївся в Бозі, дня 8-го ве 

. ресня 1961 року, Покійний по-
ходив зі села Булька, пов. Бе-
режани, Зах. Україна. Поли-
іинп у смутку дружину Ма-
рію, доньку Аниу, 4 синів: Тн-
мотея, Стефаяа, Володимира 
і Мнрока та 11 внуків. Похо-
рои відбувся 6-го вересня 1901 
p., з церкви св. Иосафата, при 
участі Родини і Чденів Б-ва. 
Покійного поховано па Holy 
Sepulchre Cemetery. — Мчпа 
Йому Пам'ять! 

В. Колданський, секр. 

IWkitMIMTiTOBt 
48 Е- 71h JW 

ТА{ OR 3-35И0 New York CJW 
ПОВНИЙ ВИБІР 

ШКІЛЬНИХ ПІДРУЧНИКІВ, 
також 

ШКІЛЬНЕ ПРИЛАДДЯ. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ПАРАЦК) СТЕЦИК 
зі села Тсрнаака. р-н. Сколе. 

Маю відомості з дому. 
М. DeWHENKO 

67 Alphon.se Street 
Rochester 21, N. Y. 

gaa 
0 BUSINESS OPPORTUNITY џ 

UNITED REAL ESTATE CO. 
' пропонує на цьому тижні 

— ОГЛЯНУТИ ТАКІ д о м и —. 
Ш ELMHURST — гарна околиця, бл. сабвею, в-род., мур. 

ДІМ. Баќсові кімнати, з приналежнимк 12 Гаражами (всі 
вннаймленП. Річний рент $7.150. Ціна $34,500. Цей дім 
платить 20 ?г чистого зиску. 

9 JAMAICA HILL — зелений беріг Джемсйкн, 2 бл. сабвей, 
2-род. ОСІБНЯК, з чуд. городом. 5 кімнат для власника 
+ $175 місячний рент. Ціна $27.500. 

Џ MIDDLE VILLAGE — недалеко сабпсю, 3-род.. мур. ДІМ, 
як новий, в, 7 І 3 кімн.. 6 модерн, кімнат для власника 
І $200 рент. Ціна $28,500. 

9 KEW GARDENS — І р о д . ДІМ, 5 кімнат. Гараж 1 город. 
Ціна $15,000. Понвд 800 всіляких інших домів до вибору. 

Розвідування у наших дотеперішніх клієнтів показали, що 
95% відсотків наших купців є найкраще вдоволені. 

UNITED REAL ESTATE CO. 

В. КУЗЬМИНСЬНИЙ 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA, N. Y. 

Tel.: OL 8-6330 
ЩОДНЯ включно СУБОТИ 1 НЕДІЛІ. 

ВЕСЕЛКА 
ЖУРНАЛ 

ДІТЕЙ КОЖНОГО ВІКУ 
а кольоровими ілюстраціями. 

Виходить кожноѓѓї місяця у Видавництві 
„СВОБОДА" 

виходами Українського Народного Союзу. 

Редагує Колегія з членів 
Об'єднання Працівників Дитячої Літератури 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА у ЗДА $4.00 
У Інших країнах — рівновартість ткЛ суми. 
Ціна окремого числа 40 центів. 

"SVOBODA" — "VESELKA" 
P.O. Box 346 — Jersey City З, N.J., USA. 

" Н О W Е R L А а 

41 Е. 7th STREET — NEW YORK З, N. Y. 
Tel.: GR 5-0193 

Филяп ГУЛЬКА, — довголітній 
був. предсідник Т-ва їм. Т. 
Шевченка, Відд. 42 УНСоюзу 
в Пассейку, Н. Дис, упокоїя-
ся в Бозі, дня 20-го серпня 
1961 р. проживши 74 роки. По-
кійннй майже ціле своє життя 
працював для добра УНСою-
зу І для української справи, 
не жаліючи ні труду, ні гро-
інеѓі на народні цілі. Нокій-
ІІИЙ походнп зі села ИлотіпІ 
Великі, пов. Бережани, Зах. 
Україна, Полишив у смутку 
дружину Юстнну, брата Паа-
ла, 2 Пратанців Антона й Іва-
на та 2 братанќи, Лину І Мя-
рію. Похорон відбувся в се-
реду, 23-го серпня 1961 р, при 
участі Родини, Членів Т-ва та 
Знайомих, до української кат. 
церкви ѓп. о. Мнколая. ПокіЙ-
ного поховано на цвинтарі 
ся. о. Мнколая в Лодай, Ню 
Джерзі. — R. П. ї ї .! 

II. Головачуќ, секр, 

Анна ЯРУЧЕВСЬКА, —- довго-
літня членќа Т-ва „Украілсь-
кнй Ќлюб", Відд. S09 У НСою 
зў в Сагінав, Мнш., померла 
в дні 28-го серпня 1961 р. По-
кійна походила зі села Tplft-
еи, пов. Добромиль, З а х Ук-
рііїна. Покійна прожала 70 ро-
к)в. ІІо.тяпгяла у смутку чо-
ловіка Степана та 4. доньки. 
Похорон відбувся 31-го серп-
ия 1961 p., а вох. заведеяяя 
на цвинтар ML Onvet, при у-
чясгі Родини, Членів Т-ва та 
Знайомих. — В. їй Т%А 

П. Кобас, секр. 

Читайте українські книжки 
й газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це' сала . 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, ) 
як жевріла Іскра української j 
свідоноств в другій половнві І 
минулого віху 1 як народжу-1 
валася та сила, яка збудува-
аа Українську Державу, — ( 

то чптаатв: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧИКАЛЕНКА 
Цю велику ќа 604 от. клигу 

читавтьея вемоа цікаву по-
вість. 

Щна Пжьжш ІЖМ 
Вмишниа а: 

-SVOBODA" -
Р, О. Box S46 

leraey City З, N. J. 

‚ЛЕЗАБУДЬКИ" 
Нова, 

багатоіяюотроааиа 

Іванин САВИЦЬКОІ 
Вірпгі в івмаінашої 

5) ПАТРІОТИЧНОЮ 
0 РЕЛПТИНОЮ 
?) ВЕСНЯНОЮ 
9 ЛІТНЬОЮ ОСІННЮ 
9 та ЗИМОВОЮ 

Прекрасне виданий 
в твердії оправі: %%М`, 

брошуроване: $ЇЛО 
S V O B O D A 

81-83 Grand Street 
JERSEY CITY. N. J. 

TAVERN 
WITH GOOD FOOD " 

Grocery, 
Gas Station 
SIX. ACRE 1'LOT 

WITH LIVING QUARTERS; 
Ideal location, no competition 

in area. Excellent Gross. 

Must Sell. 

ASBURY, N. J. 
Warren County 
N: J. 537-5571 

M M I I H 

AilSCKLLANEOUS 

ДОСКОНАЛІ УЖИВАНІ 
.МІНЌОВІ ФУТРА $200.00 
"NATURAL MINK" - СТОЛІ 

наче нові $110.00 
КРИМСЬКІ ^УТРА . $150.00 
5 років гарантії на всі товари. 

ROSALLE FURS 
178 North Ave., New Rochclle, 

N. Y. (opp. Arnold Constable) 
BEverly 5-0621 

Відкрито в понеділок І четвер, 
від 6-ої ранку до 9-ої веч., в ін 

ші дні до 6-ої вечора. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

І ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НААГИ В СТЕИТ1 

ПДни приступні дай всіх ; 
Обсяуга чесна ft наяхраща 

j У вападау смутку в родині! 
BJDme, аи в дена, таж 

І в ночі: 

John 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. I. 

N E W J E R S E Y 
Tel: HKnderson 4-alSl 

- - - - ^ ^ ^ - - ^ ^ - r r r ^ ^ ^ r ^ f f f f ffji^ 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займаѓться похоронами 

в BRONX,- BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна к.чплнцп до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST. 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

ТЛРЗАН, ч. 4722. Вартові атакують! 


